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Méthodologie
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Rappel méthodologique

▪ Interviews réalisées en ligne. ▪ Le terrain s’est déroulé du

3 au 14 septembre 2020.

▪ Enquête réalisée auprès d'un échantillon de 1 000 parents d’enfants scolarisés de la maternelle au lycée.

▪ Echantillon représentatif des parents d’enfants âgés de 3 à 18 ans. La représentativité de l’échantillon est 

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, PCS) et stratification par région.
ECHANTILLONS

MODE DE 

RECUEIL

DATES DE

TERRAIN
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Résultats détaillés
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Regard des parents d’élèves sur l’Ecole



L’Ecole, une institution des plus importantes au bon fonctionnement de la société

Parmi les institutions suivantes, lesquelles vous semblent les plus importantes pour le bon fonctionnement de la société ?

Jusqu’à 3 réponses possibles

Total

65%

54%

42%

39%

29%

18%

13%

11%

11%

9%

Base : ensemble (1 000)

31%

18%

14%

12%

8%

5%

4%

4%

3%

2%

18%

21%

13%

14%

9%

5%

5%

3%

4%

3%

16%

15%

15%

13%

12%

8%

4%

4%

4%

4%

L'Enseignement/l'Ecole

L'Hôpital

Les fonctions de sécurité intérieure : police, gendarmerie, pompiers

La justice

La sécurité sociale et l'aide sociale

L'administration générale de l'Etat, les collectivités

La Défense / l'armée

La culture

Les Finances publiques

Les transports

en 1er en 2ème en 3ème

Les fonctions de sécurité intérieure 
(police, gendarmerie, pompiers)

L’Hôpital

L’Enseignement / L’Ecole

L’école est plus citée que la moyenne par …

• Les PCS+ (68%) vs les PCS- (62%)

• Les femmes (67%)

• Les plus diplômés (70%)

• Les parents globalement satisfaits de la

manière dont se déroule la scolarité de

leur(s) enfant(s) (67%)
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18%

65%

15%

2%

L’Ecole évoque aux parents de bons souvenirs…

Vous-même, globalement, diriez-vous de votre scolarité que vous en gardez un…?

Total Mauvais souvenir

17%

Total Bon souvenir

83%

Base : ensemble (1 000)

Très mauvais souvenir

Plutôt mauvais souvenir

Plutôt bon souvenir

Très bon souvenir

➢ Moins de 35 ans : 25% garde un « très bon »

souvenir (vs 13% auprès des plus de 45 ans)

➢ PCS+ : 86% gardent un « bon » souvenir, 6

points de plus que les PCS- (80%)

➢ Plus diplômés (au-delà de bac+3) : 23% garde

un « très bon » souvenir

➢ 29% auprès des inactifs

➢ 24% auprès des moins diplômés
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37%

49%

13%
1%

…mais s’agissant de leurs propres enfants aujourd’hui, l’Ecole leur inspire surtout 

beaucoup d’inquiétude et de préoccupation

La scolarité et l’avenir de votre/vos enfant(s) sont-ils pour vous une source de préoccupation et d’inquiétude ? 

Total Non

14%

Total Oui

86%

Base : ensemble (1 000)

Non, pas du tout

Non, pas vraiment

Oui, assez

Oui, beaucoup

• Les parents de PCS- se disent plus préoccupés à ce sujet que les parents de PCS+

o PCS- : 43% « beaucoup » (et ST préoccupés à 87%)

o PCS+ : 32% « beaucoup » (et ST préoccupés à 85%)

• Les mères (41% à répondre « beaucoup ») le sont plus que les pères (32% « beaucoup »)

• Parents d’enfant(s) porteur de handicap(s) : 43% « beaucoup » (ST préoccupés à 94%)

• Parents d’enfant(s) à besoins particuliers : 45% « beaucoup » (ST préoccupés à 92%)

9



18%

46%

27%

9%

Coronavirus et rentrée scolaire : 

des parents inquiets, principalement à l’égard des risques de fermetures 

Au regard de la période de crise sanitaire que nous traversons à 

cause du coronavirus, quel est votre état d’esprit quant à la reprise 

de l’école ? Vous êtes…

Total Pas inquiet

36%

Total Inquiet

64%

Et êtes-vous très, assez, peu ou pas du tout inquiet à l’idée que votre/ 

vos enfant(s) soient de nouveau amenés à rester à la maison pour cause 

de fermeture d’établissement liée au coronavirus et à la mise en place de 

la continuité pédagogique ?

Base : ensemble (1 000)

25%

45%

22%

8%
Total Pas inquiet

30%

Total Inquiet

70%

Base : ensemble (1 000)

Pas du tout inquiet

Peu inquiet

Assez inquiet

Très inquiet

Pas du tout inquiet

Peu inquiet

Assez inquiet

Très inquiet

• moins de 35 ans : 69% inquiets, dont 23% « très »

• inactifs : 77% inquiets, 34% « très »

• moins diplômés : 74% inquiets, 25% « très »

• enfants en maternelle : 68% inquiets, 23% « très »

• en école publique (65% inquiets) / en école privée (56%)

• moins diplômés : 75% inquiets, 34% « très »

• enfants en maternelle : 74% inquiets, 29% « très »

• en école publique (70% inquiets) / en école privée (66%)
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87% des parents sont satisfaits de la manière dont se déroule la scolarité de leur(s) enfant(s)

Globalement, que pensez-vous de la manière dont se déroule la scolarité de votre/vos enfant(s) ? 

Vous diriez que vous en êtes…

16%

71%

11%
2%

Total Pas satisfait

13%

Total Satisfait

87%

Base : ensemble (1 000)

Pas du tout satisfait

Plutôt pas satisfait

Plutôt satisfait

Très satisfait

Les moins satisfaits :

• Les plus de 45 ans : 18% insatisfaits

• Les inactifs : 18% insatisfaits

• Parents de lycéens : 16% insatisfaits

• Parents d’enfants redoublants : 28% insatisfaits

• Parents d’enfants à besoins particuliers : 21% insatisfaits

➢ Les plus satisfaits :

• Les moins de 40 ans : 89% satisfaits, dont 20% « très »

• Parents d’enfants en école privée : 89% satisfaits, dont 21% « très »
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Près de 80% des parents sont satisfaits de ce que l’Ecole apporte à leurs enfants, tant en termes 

de connaissances, de compétences que de culture, de valeurs ou encore d’épanouissement.

Peu de « très satisfaits » cependant

Et êtes-vous satisfait de ce que l’Ecole apporte à votre/vos enfant(s) ?

Base : ensemble (1 000)

2%

3%

2%

4%

4%

16%

16%

17%

18%

21%

66%

65%

64%

62%

61%

16%

16%

17%

16%

14%

En termes d'épanouissement

En termes de connaissances théoriques, académiques

En termes de compétences et capacités à faire

En termes de valeurs

En termes de culture

Total 

Satisfait

82%

81%

81%

78%

75%

Pas du tout satisfait Plutôt pas satisfait Plutôt satisfait Très satisfait
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Dans le détail aussi, la satisfaction est de mise même si elle reste limitée en intensité. 

Trois aspects enregistrent une plus grande insatisfaction : le nombre d’élèves par classe, la 

place accordée à l’orientation et les moyens alloués à l’Ecole

Plus précisément, pour chacun des aspects suivants à propos de l’école, dites-nous si vous êtes 

très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait ?

2%

3%

4%

4%

5%

4%

4%

5%

5%

5%

9%

10%

13%

10%

16%

18%

19%

20%

21%

22%

21%

22%

23%

31%

33%

33%

67%

64%

63%

64%

62%

63%

61%

62%

59%

62%

50%

48%

45%

21%

17%

15%

13%

13%

12%

13%

12%

14%

10%

10%

9%

9%

L'accessibilité à l'Ecole

Les relations avec les enseignants et la direction, leur disponibilité

Les locaux et leur entretien

Les programmes, les disciplines enseignées, projets et sorties

Les méthodes utilisées (d'enseignement, de notation...)

Le rythme et la charge de travail des élèves

Le suivi pédagogique, le conseil et l'accompagnement au long de la scolarité

La place accordée aux élèves dans le système éducatif

Les coûts/frais liés à la scolarité

La place accordée aux parents dans le système éducatif

Les moyens financiers alloués à l'Ecole

La place accordée à la découverte des métiers et l'orientation

Le nombre d'élèves par classe

Total 

Satisfait

88%

81%

78%

77%

75%

75%

74%

74%

73%

72%

60%

57%

54%

Base : ensemble (1 000)

Pas du tout satisfait Plutôt pas satisfait Plutôt satisfait Très satisfait
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Principales missions de l’école aux yeux des parents : instruction, épanouissement et respect 

des règles, bien plus que réduction des inégalités et ascension sociale

Quelles sont, pour vous, les principales missions de l’école ? jusqu’à 3 réponses possibles

Total

54%

46%

36%

31%

27%

26%

22%

17%

16%

15%

Base : ensemble (1 000)

27%

15%

11%

8%

8%

8%

5%

6%

6%

5%

14%

18%

14%

12%

9%

8%

8%

5%

5%

4%

13%

13%

11%

11%

10%

10%

9%

6%

5%

6%

Assurer un socle de connaissances fondamentales

Favoriser l'épanouissement de chaque enfant, l'aider à trouver sa voie

Permettre d'apprendre à respecter des règles, un cadre

Faciliter la socialisation des enfants (se faire des amis, se respecter les uns les autres...)

Former des citoyens libres et éclairés

Permettre d'obtenir le métier que l'on souhaite

Permettre aux enfants de se responsabiliser

Garantir la transmission de valeurs communes

Réduire les inégalités

Permettre l'ascension sociale

cité en 1er cité en 2e cité en 3e

Assurer un socle de connaissances fondamentales

Favoriser l’épanouissement de chaque enfant, l’aider à trouver sa voie

Permettre d’apprendre à respecter des règles, un cadre
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Des parents plutôt satisfaits quant à la capacité de l’Ecole à remplir ses principales missions

Base : ensemble (1 000) - mais les interviewés ont été invités à se prononcer seulement sur les 3 missions qu’ils ont classées parmi les principales

Et pour chacune de ces missions [que vous avez classées parmi les principales], estimez-vous que l’Ecole le fait bien ?

Total oui

82%

70%

83%

87%

62%

64%

84%

77%

73%

62%

Par ordre de priorité

3%

4%

4%

2%

9%

8%

4%

5%

8%

9%

15%

26%

13%

11%

29%

28%

12%

18%

19%

29%

64%

55%

58%

63%

45%

47%

63%

57%

55%

47%

18%

15%

25%

24%

17%

17%

21%

20%

18%

15%

Assurer un socle de connaissances fondamentales (n=545)

Favoriser l'épanouissement de chaque enfant, l'aider à trouver sa voie (n=466)

Permettre d'apprendre à respecter des règles, un cadre (n=361)

Faciliter la socialisation des enfants (se faire des amis, se respecter les uns les autres...) (n=314)

Former des citoyens libres et éclairés (n=270)

Permettre d'obtenir le métier que l'on souhaite (n=266)

Permettre aux enfants de se responsabiliser (n=217)

Garantir la transmission de valeurs communes (n=175)

Permettre l'ascension sociale (n=157)

Réduire les inégalités (n=164)

Non pas du tout Non plutôt pas Oui plutôt Oui tout à fait

Assurer un socle de connaissances fondamentales

Favoriser l’épanouissement de chaque enfant, l’aider à trouver sa voie

Permettre d’apprendre à respecter des règles, un cadre
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65%

60%

57%

56%

51%

50%

45%

21%

12%

12%

13%

10%

10%

9%

Joue un rôle crucial pour le vivre ensemble

Délivre un enseignement de qualité

A recours à des méthodes et outils 

d'enseignement modernes, innovants

Est un lieu sûr

Délivre des enseignements en adéquation avec 

les besoins des individus pour leur vie adulte

Accorde une grande attention au bien-être 

des élèves

Délivre des enseignements en adéquation 

avec les attentes du monde professionnel

51%

45%

47%

41%

38%

15%

16%

13%

17%

12%

Se concentre trop sur les connaissances

et savoirs académiques/théoriques

Ne favorise pas assez la réflexion et

l'esprit critique des élèves

Génère beaucoup de stress 

chez les enfants

N'accorde pas assez de place 

à la discipline

Est datée, rigide

Les parents ont globalement une image positive de l’Ecole mais émettent toutefois certaines 

réserves et critiques

Etes-vous d’accord avec les affirmations suivantes à propos de l’Ecole ? 

L’école…
Total D’accord

Base : ensemble (1 000)

Total D’accord

66%

61%

60%

58%

50%

86%

72%

69%

69%

61%

60%

54%

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord
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L’Ecole : toujours un moyen de réussir aujourd’hui ? 

Un quart des parents pense que ce n’est plus le cas

Pensez-vous que l’école reste toujours un moyen de réussir ou bien pensez-vous que ce n’est plus le cas aujourd’hui ?

64%

26%

10%

Base : ensemble (1 000)

➢ les hommes sont plus nombreux

que les femmes à penser que

l’Ecole reste toujours un moyen

de réussir (67% vs 62%),

➢ les moins de 35 ans le pensent

davantage que les plus de 45

ans (67% vs 62%)

Non, je pense que ce 

n’est plus le cas

Je ne sais pas

Oui, l’école est toujours 

un moyen de réussir

➢ 39% des inactifs

pensent que ce

n’est plus le cas
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21%

26%

53%

Les renforce

Les atténue

N'y change rien

La majorité des parents (53%) estiment que l’Ecole ne change rien aux inégalités, 

pire, 21% pensent que l’Ecole les renforce 

A propos des inégalités, diriez-vous plutôt que l’Ecole…

Base : ensemble (1 000)

➢ 57% des femmes pensent que l’Ecole n’y

change rien (vs 49% des hommes)

➢ 56% des parents de lycéens (vs 50% des

parents ayant des enfants en maternelle)

➢ 29% des parents d’enfants ayant

redoublé, et 28% des parents d’enfants

à besoins particuliers pensent que

l’Ecole renforce les inégalités

… les renforce

… les atténue

… n’y change rien
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17%

18%

15%

11%

10%

9%

8%

6%

50%

47%

42%

39%

31%

24%

24%

14%

33%

35%

43%

50%

59%

67%

68%

80%

une grande fatigue liée au rythme scolaire

du stress, à cause des devoirs, des notes ou des examens

du stress, des inquiétudes en raison de mauvaises relations en classe

du stress, des inquiétudes en raison d'une mauvaise entente avec l'enseignant(e)

des faits de violence verbale à son encontre

des faits de harcèlement à son encontre

des faits de violence physique à son encontre

des difficultés d'accessibilité (en cas de handicap ou problème de santé)

Oui, à plusieurs reprises
Oui, c'est déjà arrivé
Non, jamais

L’Ecole : un lieu protecteur pour les élèves ? 

De nombreux enfants sont touchés par des situations de fatigue, de stress ou de violence. 

Votre enfant / l’un de vos enfants a-t-il déjà été concerné par…

Total Oui

67%

65%

57%

50%

41%

33%

32%

20%

Base : ensemble (1 000)
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Evolution perçue : 64% des parents ont le sentiment que l’Ecole en France s’est dégradée 

ces 20 dernières années

Au cours des 20 dernières années, avez-vous le sentiment que l’Ecole en France s’est…

6%

30%

42%

22%

Total S’est dégradée

64% Total S’est améliorée

36%

Base : ensemble (1 000)

Fortement dégradée

Légèrement dégradée

Légèrement améliorée

Fortement améliorée

➢ 74% des plus de 45 ans 

➢ 68% des PCS+

➢ 69% des plus diplômés
➢ 47% des moins de 35 ans 

➢ 40% des PCS-

➢ 39% des inactifs
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Total

38%

37%

37%

32%

30%

29%

28%

24%

14%

13%

Les aspects à améliorer en priorité aux yeux des parents : la discipline, la relation entre l’Ecole 

et le monde professionnel, ainsi que les méthodes utilisées et l’approche pédagogique

Parmi les aspects suivants à propos de l’Ecole, lesquels devraient le plus être améliorés selon vous ? 

jusqu’à 3 réponses possibles

Base : ensemble (1 000)

12%

11%

18%

10%

9%

13%

9%

8%

5%

3%

15%

12%

10%

11%

10%

9%

9%

9%

4%

5%

11%

14%

9%

11%

11%

7%

10%

7%

5%

5%

La relation entre l'Ecole et le monde professionnel

Les méthodes utilisées, l'approche pédagogique

La discipline

Les programmes, disciplines enseignées, projets menés

Le rythme scolaire, la charge de travail des élèves

Les moyens alloués à l'école

L'écoute des élèves et de leur épanouissement

La prise en charge de l'accès des enfants à besoins particuliers

Les relations avec le système éducatif et la place accordée à chacun (place des parents, des élèves)

Les conditions d'accès et de vie des élèves à l'Ecole (locaux, entretien...)

cité en 1er cité en 2e cité en 3e
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Les parents donnent la priorité aux attentes « pratiques » telles que la diminution des effectifs 

dans les classes, la garantie de locaux biens entretenus, ou encore l’allègement des cartables

En ce qui concerne les attentes que l’on peut avoir vis-à-vis de l’école, 

que pensez-vous des actions suivantes ?

Base : ensemble (1 000)

37%

37%

35%

32%

26%

26%

25%

24%

23%

21%

18%

18%

13%

11%

9%

47%

50%

55%

49%

60%

56%

61%

49%

47%

58%

47%

38%

35%

33%

24%

13%

11%

9%

16%

11%

16%

12%

23%

24%

17%

22%

26%

31%

32%

33%

2%

2%

1%

2%

2%

2%

2%

3%

5%

3%

8%

7%

12%

13%

17%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

11%

9%

11%

17%

diminuer les effectifs dans les classes (pas seulement en CP ou en zone prioritaire)

signaler les non-remplacements de professeurs absents

garantir des locaux de qualité, propres, bien entretenus

alléger le poids des cartables

accompagner les élèves et leurs familles dans la construction d'un projet d'orientation

aller vers une école plus centrée sur l'élève, son épanouissement, l'expression de ses qualités…

favoriser la coopération des élèves dans les apprentissages et dans la prise d'initiatives (…)

proposer des repas de meilleure qualité à la cantine (bio, producteurs locaux)

autoriser les enfants à accéder aux sanitaires quand ils le veulent

développer les apprentissages et usages liés au numérique

adopter une notation plus positive et moins punitive (…)

consacrer l'argent public uniquement à l'école publique

proposer des journées d'école moins longues et des vacances d'été réduites

privilégier une semaine de 4 jours et demi

supprimer les devoirs à la maison

C'est prioritaire C'est important Cela me paraît secondaire Cela me paraît inutile Je suis contre

ST Important 

voire prioritaire

84%

87%

90%

81%

86%

82%

86%

73%

70%

79%

65%

56%

48%

44%

33%
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Les parents se sentent plutôt bien acceptés et écoutés par l’Ecole, bien tenus informés des 

apprentissages en cours et se sentent globalement assez compétents pour aider leurs enfants.

Mais plus d’1/3 ne se sentent pas assez épaulés

Et en tant que parent, diriez-vous que…

Total Oui

80%

79%

76%

74%

66%

64%

60%

Base : ensemble (1 000)

23%

22%

18%

17%

12%

13%

11%

57%

57%

58%

57%

54%

51%

49%

17%

17%

19%

22%

28%

30%

33%

3%

4%

5%

4%

6%

6%

7%

vous vous sentez suffisamment compétent(e) et armé(e) pour aider votre/vos
enfant(s) dans ses devoirs et sa scolarité

vous vous sentez accepté(e) par l'Ecole, à l'aise pour vous exprimer et parler
avec les enseignants

vous pouvez dialoguer facilement avec l'équipe pédagogique, vous vous
sentez suffisamment écouté(e) par l'Ecole

vous êtes bien tenu informé(e) de la progression et des apprentissages en
cours

les enfants ont le choix et peuvent co-construire leur parcours scolaire

vous vous sentez épaulé(e) en termes de conseils pour faire progresser
votre/vos enfant(s)

vous vous sentez épaulé(e) dans les choix de parcours et d'orientation de
votre/vos enfant(s)

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout
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En revanche 53% des parents déclarent rencontrer des difficultés pour concilier leur vie 

professionnelle et le suivi de la scolarité de leur(s) enfant(s)

Et en tant que parent, diriez-vous que vous rencontrez des difficultés pour concilier vie professionnelle et suivi de la scolarité de votre/vos 

enfants

Base : ensemble (1 000)

11%

42%32%

15%
ST Non

47%
53%

Non, pas du tout

Non, plutôt pas

Oui, plutôt

Oui, tout à fait

ST Oui

➢ 56% auprès des hommes

➢ 57% auprès des PCS-

➢ 59% auprès des moins diplômés

➢ 60% des parents d’enfants en maternelle

➢ 65% des parents d’enfants porteurs de handicap

➢ 64% des parents d’enfants à besoins particuliers
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Note moyenne attribuée à l’école : 6.4/10. 

Avec 45% de notes < 7 c’est donc une part significative des parents qui affirment devoir 

s’investir un peu voire beaucoup pour pallier les lacunes de l’école 
Diriez-vous que vous devez vous investir beaucoup pour pallier les lacunes de l’école (note 1) ou bien que l’école remplit parfaitement son 

rôle (note 10) ?

Note moyenne attribuée : 

6.4 /10

Note de 10

Note de 9

Note de 8

Note de 7

Note de 6

Note de 5

Note de 4

Note de 3

Note de 2

Note de 1
2%

4%
4%

7%

13%

15%

21%

22%

8%

4%

« Je dois m’investir beaucoup pour 

pallier les lacunes de l’école »

« L’école remplit 

parfaitement son rôle »

Note de 7 à 10 : 55%

Note de 1 à 4 : 17%

Note de 5 à 6 : 28%

Base : ensemble (1 000)

➢ Moins de 35 ans : 6.8

➢ PCS- 6.6 / PCS+ 6.2

➢ Moins diplômés : 6.7 / Plus diplômés : 6.3

➢ Enfants en maternelle 6.5

➢ Enfants en primaire 6.6

➢ Enfants au collège 6.3

➢ Enfants au lycée 6.1
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Regard des parents d’élèves 

sur les fédérations et associations 

de représentants de parents d’élèves



Notoriété de la FCPE : les deux-tiers des parents ont déjà entendu parler de la FCPE

Avez-vous déjà entendu parler des fédérations et associations de parent d’élèves suivantes ?

33%

47%

55%

78%

33%

33%

25%

17%

34%

20%

20%

5%

La FCPE (Fédération des conseils de parents d'élèves de
l'enseignement public)

La PEEP (Fédération des parents d'élèves de l'enseignement
public)

L'APEL (Association de parents d'élèves de l'enseignement libre)

L'UNAAPE (Union nationale des associations autonomes de
parents d'élèves)

Total Oui

67%

53%

45%

22%

Base : ensemble (1 000)

Non, vous n'en avez jamais entendu parler

Oui, mais seulement de nom

Oui, et je vois précisément ce dont il s'agit

Ayant des enfants. 

.

➢ En école publique : 69%

➢ En école privée : 55%
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Image de la FCPE parmi ceux qui en ont entendu parler

Base : aux parents ayant au moins un enfant en école publique et ayant déjà entendu parler de la FCPE (n= 572)

Quelle image avez-vous de la Fédération des Conseils de Parents d’Elèves de l’enseignement public (FCPE) ? En avez-vous une …

10%

73%

14%

3%

Total Mauvaise image

17%

Total Bonne image

83%

Très mauvaise image

Plutôt mauvaise image

Plutôt bonne image

Très bonne image

Uniquement auprès des parents qui connaissent au moins de nom la FCPE et dont les enfants sont scolarisés en école publique (n=572) 
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Parents impliqués au sein d’une fédération ou association de parents d’élèves

Vous-même, êtes-vous impliqué au sein d’une fédération ou association de parents d’élèves ?

11%

89%

Base : ensemble (1 000)

Non Oui
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31%

28%

28%

21%

18%

16%

16%

14%

12%

Être à l'écoute de tous les parents, recueillir leur avis, être leur porte-parole

Défendre le bien-être de tous les enfants à l'école

Défendre les droits de tous les enfants à l'école

Jouer le rôle de médiateur en cas de problème ou difficulté

Être un référent qui connaît le système éducatif, sait qui contacter, pouvant
accompagner et aider les parents qui en auraient besoin

Proposer et porter des projets ou initiatives concrètes

Lutter contre les discriminations et les inégalités, favoriser la gratuité

Permettre d'avoir un droit de regard pour les parents

Faire vivre la co-éducation, jouer un rôle d'intermédiaire entre l'équipe éducative et les
parents

Des attentes multiples à l’égard des représentants des parents d’élèves

Qu’attendez-vous des représentants des parents d’élèves, selon vous quel doit être leur rôle avant tout ?

2 réponses maximum

Base : ensemble (1 000)
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Election des représentants de parents d’élèves et habitudes de vote des parents

Avez-vous l’habitude de voter lors de l’élection des 

représentants de parents d’élève ?

Base : ensemble (1 000)

Pour quelle association de parents d’élèves est-il le plus probable que vous 

votiez lors des prochaines élections des Conseils de parents d’élèves ?

Base : aux parents ayant au moins un enfant en école publique et ayant l’habitude de voter à ces élections (n= 542)

34%

28%

18%

16%

4%

Oui, je vote systématiquement

Oui, je vote le plus souvent

Non, je vote rarement

Non, je ne vote jamais

J'ignorais que j'étais appelé à voter pour des représentants de parents d'élèves

ST Oui

62%

27%

8%

18%

46%

1%

La FCPE

La PEEP

Une association autonome

Je ne sais pas

Je ne voterai pas

31




